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У нашому суспільному житті постійно відбуваються якісь зміни. Навчальні заклади по-різному 

реагують на ці зміни. Інновації в психології відображають складний і довготривалий процес, у 

якому беруть участь багато факторів, які на нього впливають. У всьому цьому провідне місце 

відводиться шкільному психологу, як члену педагогічного колективу, якому треба сприйняти та 

реалізувати психолого-педагогічні нововведення. Саме від їхньої готовності до інноваційної 

діяльності, від їхнього ставлення до цих нововведень залежить успіх і ефективність 

інноваційної діяльності у  навчально-виховному процесі в цілому.  

Бурхливі зміни в інформатизації суспільства активізувати потребу оновлення інформаційно-

освітнього середовища. Особливу значущість має ця здатність за теперішньої 

постіндустріальної, інформаційної доби, яка потребує багатьох принципово відмінних від 

попередніх навичок, умінь і відповідного мислення. Школа як один із найважливіших 

інститутів соціалізації людини, підготовки молоді до ролі активних суб'єктів майбутніх 

суспільних процесів повинна бути винятково уважною як до нових реалій і тенденцій 

суспільного розвитку, так і до нововведень у сфері змісту, форм і методів навчання і виховання. 

Відповідно інноваційність має характеризувати професійну діяльність шкільного психолога 

Інноваційна спрямованість визначається критеріями психолого-педагогічних інновацій , до 

яких відносять: 

а) новизну, що дає змогу визначити рівень оригінальності досвіду. Розрізняють абсолютний, 

локально-абсолютний, умовний, та суб'єктивний рівні новизни; 

б) оптимальність, яка сприяє досягненню високих результатів за найменших витрат часу 

фізичних і розумових сил учасників педагогічного процесу; 

в) результативність та ефективність, що означає певну стійкість позитивних результатів у 

діяльності викладача; 

г) можливість творчого застосування нових результатів у масовому досвіді, що передбачає 

придатність апробованого досвіду для масового упровадження в навчальних закладах. 

Інноваційна діяльність завжди передбачає творчі процеси у навчальному закладі. Інновація – це 

покращення. Будь-яка інновація може існувати лише в тому випадку, якщо вона приводить до 

покращення.  Результатом введення інновації повинно бути покращення стану не лише з боку 

учня, а й психолога Головним критерієм інновації є її вплив на покращення фізичного, 

психічного здоров’я учасників навчально-виховного процесу.  

Ідея втілення інноваційних технологій в навчання передбачає досягнення мети високоякісної 

освіти, тобто освіти конкурентноздатної, спроможної забезпечити кожній людині умови для 

самостійного досягнення тієї чи іншої цілі, творчого самоутвердження у різних соціальних 

сферах. 

Використання інноваційних технологій у процесі роботи психолога у школі дає змогу 

покращити зміст навчання, вдосконалити методи і форми навчання, корекційну та 

просвітницьку діяльність, активізувати та індивідуалізувати її. 

Це і міні-тренінги або ж заняття з елементами тренінгу («Його величність – конфлікт», 

«Мистецтво спілкування», «Від творчого вчителя, до творчої дитини»),практикуми та майстер-

класів («До успіху з радістю», «Профілактика професійного вигорання вчителів»), творчі 

лабораторії для вчителів району гуманітарних предметів «Забезпечення розвитку творчих 



здібносте учнів», лекторії для учнів та батьків, круглий стіл «Значення толерантності у 

формуванні цілісної особистості школяра», інтелектуальні тренажери, заняття у формі аукціону 

ідей чи інтелектуального тренажеру, уроки-диспути, різноманітні розвивальні заняття ( 

«Пізнавальні пазли», комплекс занять «Граючись навчаємось»), бліц-турніри та конкурси чи 

гра-квест («Слідопит», «У світі казок»). Проводились заняття з циклу «Школа лідерів» ( 

обласний семінар педагогів-організаторів «Формуємо лідера нової генерації»)  

Працюючи в  19 років практичним психологом під час роботи з дітьми я використовую різні 

форми роботи, які допомагають формувати особистість дитини і подолати певні відхилення, а 

саме: піскову терапію, методи мозковий штурм, «Мікрофон», «Тин», «Коло ідей», колажі та 

стінгазети, незакінчених речень, інтелектуальні хвилинки, арт-терапію, психогімнастики, 

вправи, етюди, ігри, рольові ігри, кольоро-терапію та інші. 

У роботі систематично використовувалися проективні методики для отримання необхідної 

інформації про перебіг розвитку психо-емоційних процесів у дітей оминаючи критичність 

мислення, комформізм. Психо – корекційне заняття як найкраща форма роботи з агресивними, 

замкненими та сором’язливими таз високою тривожністю чи суїцидальною поведінкою учнями, 

зокрема арт терапевтичні заняття ( «Мої страхи» або «Щоденник страхів», «Веселка емоцій», 

«Найщасливіший день вжитті» таін.). Їх мета – формувати навички правильної поведінки; 

розвивати тактильно-кінестетичну чутливість, моторику рук; вчити дітей прислухатися до себе 

й розповідати про свої відчуття; розвивати витримку, вміння дружно гратися в колективі. 

Навколишній світ дітей наповнений чарівними фарбами, незвичайними кольорами та 

казковими зображеннями. Працюючи з дітьми я помічала, що у малюванні найбільше 

зацікавлює дітей зміни за допомогою кольору. Малювання дарує відчуття «творця», 

першовідкривача, радість і впевненість в собі. Через малювання діти прагнуть передавати 

емоційні настрої та стани. Діти відображають у практичній діяльності власне емоційне 

ставлення до реального світу, виражають в малюнку свої думки. Одержують задоволення від 

процесу малювання, почувають себе більш впевненими. Після малювання обов’язково 

обговорюємо з дітьми намальоване, акцентуючи увагу на відчуттях. Кожна дитина самостійно 

оцінює свою роботу та роботу однолітків, потім робимо виставку дитячих робіт. Малювання 

також сприяє розвитку дрібної моторики. Діти малюють фарбами, олівцями, фломастерами, 

крейдою, використовують також і власну долоньку, пальчики, малюють  на  вологому папері, 

на піску, на склі, кляксографію, розбрискування. 

Використовувалась різноманітна психогімнастика. 

За основу в роботі я покладала навчити  дітей передавати свої думки, почуття, стан, настрій, 

фантазії через виразні рухи, мімічні та пантомімічні етюди. 

Психогімнастичні завдання побудовані на імітації певних почуттів та емоційних станів людини, 

відтворенні дітьми дій та вчинків уявних героїв. Оволодіння виразними рухами дає можливість 

дітям адекватніше спілкуватися, тонше розуміти почуття інших; створює умови для 

формування емоційної сфери в дітей: виховання емоцій та вищих почуттів. 

У процесі оволодіння технікою виразних рухів діти вчаться розпізнавати відповідні почуття й 

емоційні стани оточуючих, називають їх словами і адекватно реагують на них. Розвиток 

емоційного словника, вміння усвідомити й висловити свої переживання  запобігає виникненню 

в дітей емоційних проблем, нервового напруження. 



У спеціальних етюдах та іграх діти тренували свою увагу, пам'ять, спостережливість, витримку, 

а також оволодівали моторним компонентом відповідних психічних станів (увага, 

зосередженість, розслабленість, гнів, страх). Можливість граючи, уявно пережити ці стани, 

робить їх більш контрольованими, більш залежними від волі дитини. Відображаючи свої 

емоційні переживання діти через дії, розповіді та малюнки звільняються від 

психотравмуючої  дії емоційних переживань (агресивності, сором’язливості, замкненості) 

Широко впроваджуються в навчально-виховний процес сучасні інформаційні технології, 

система інтерактивного мультимедіа. За даними соціологічного дослідження для 68% підлітків 

комп'ютер є робочим інструментом, 12% використовують ПК  для розваг, для 18% - це 

можливість спілкуватися з друзями, а для 2 %  - можливість відключитися від дійсності. 

Це нова форма роботи, яка  викликає зацікавленість і учнів, і вчителя. Використання 

інноваційних технологій у процесі вивчення різних предметів у школі дає змогу покращити 

зміст навчання, вдосконалити методи і форми навчання, активізувати та індивідуалізувати його. 

Але  слід підкреслити, що ніяка, навіть найдосконаліша комп'ютерна навчальна програма не 

замінить вчителя. Тільки він повною мірою може керувати навчально-пізнавальною діяльністю 

учнів, залишаючись центральною фігурою навчально-виховного процесу. 

Я впевнилися в тому, що комп'ютерна мультимедійна навчальна програма, яка 

використовується на уроці, дозволяє: 

"        за  мінімум часу на уроці донести до учнів більший об'єм учбового матеріалу, ніж під час 

роботи з підручником,  

"        своєчасно поповняти теоретичні відомості новими фактами та подіями. 

Великий інтерес учнів  викликають яскраві малюнки до теми, відеокліпи та голосовий супровід, 

що сприяє більш активному веденню дискусії під час обговорення теми. Учень комфортніше і 

розкутіше почуває себе під час проведення нетрадиційного уроку методів підвищення 

ефективності навчального процесу, активізації та розвитку образного мислення учнів є 

реалізація такого дидактичного принципу, як наочність навчання, який передбачає створення 

учнем чуттєвого образу об'єкта, що вивчається.  

Для візуального подання навчальної інформації широкі можливості надає комп'ютерна техніка. 

Комп'ютер забезпечує подання наочно-образної, графічної інформації поєднано зі знаково-

символьною, що дозволяє використовувати в навчальному процесі нові ефективні види 

наочності. Як приклад заняття-диспут «Ми різні, але рівні» на основі короткометражного 

мотиваційного фільму «Цирк «Метеликів», віторина в 5-х класах до правового місячника із 

використанням мультфільмів «Права для дітей», просвітницько-профілактичні заняття із 

використаннями навчальних фільмів, соц.реклами нарізну тематику( шкідливість куріння, 

мобільних телефонів та виникнення комп’ютерної залежності, протидія ВІЛ/СНІДу, торгівлі 

людьми, насильству в цілому та ін..  

В 2015 році було створено та організовано роботу добровільного волонтерського учнівського 

руху «Знати – значить жити» з учнів 6-10 класів (флеш-моби до Всесвітнього дня без куріння, 

роздача інформаційних буклетів «Куріння й економія» для батьків учнів, з метою профілактики 

ВІЛ/СНІДу, проведено анонімне анкетування про наявність насильства в учнівському 

середовищі,а також нетрадиційний збір благодійних коштів під час Новорічного свята, було 

знято соціальну рекламу «Стоп насильству!» 


